
Seul le prononcé fait foi 
 
Monsieur le maire adjoint,  
Chers amis, 
 
Tout d’abord merci.  
Merci monsieur le maire adjoint d’avoir bien voulu nous accueillir. 
Merci chers amis qui avez répondu « présent ». 
 
Je suis heureux d’être là ce soir et de partager ce moment convivial avec vous dans ce lieu 
chargé d’une histoire millénaire. 
 
Et quelle histoire : 
 
De l’amour entre Mathilde de Flandre et Guillaume 
D’un destin intimement liée à son plus prestigieux représentant : Guillaume le Conquérant  
De l'Abbaye-aux-Hommes à l'Abbatiale Saint-Étienne 
De l’Abbaye-aux-Dames à l’Abbatiale de La Trinité 
Du château ducal, témoin privilégié de l'histoire de Caen à la salle de l'Échiquier 
De ses fortifications à ses 100 clochers 
De son épanouissement à la Renaissance à ses multiples destructions  
De ses nombreuses meurtrissures à son Mémorial de la Paix 
 
Toute cette Histoire imprègne Caen à chaque instant 
Et cette histoire de Caen ne s’arrête pas à l’intimité dont elle jouit avec Guillaume. En effet, il 
y a 45 ans, Caen a accueilli le congrès fondateur de la Fédération française des masseurs-
kinésithérapeutes rééducateurs. C’est donc un retour aux sources plein d’émotion pour 
certains de ces membres présents dans cette salle qui était à cette époque les éléments moteurs 
de cette création.  
 
Comme vous le voyez monsieur le maire adjoint, Caen a également une intimité moins 
médiatique que Guillaume mais tout aussi importante pour la Fédération. 
 
De Cathim à l’Athènes Normande, Caen jouit d’une réputation d’excellence. 
De son université, datant de 1432 à son école des Beaux-arts fondée en 1795 
De ses grandes écoles à ses formations de recherches. 
Toute cette vie intellectuelle imprègne Caen à chaque instant 
 
De la pharmacie aux neurosciences  
De l'imagerie médicale aux technologies de l'Internet 
De l'agriculture aux biotechnologies 
Caen, ville d’Histoire, ville tournée vers d’avenir  
 
L’avenir justement, thème de nos Assises qui s’ouvriront demain : 
 
L’avenir de la kinésithérapie en 2015.  
 
L’avenir de notre métier, sa nécessaire adaptation aux évolutions scientifiques, 
technologiques, démographiques et sociétales. 
 

Discours de monsieur Alain BERGEAU - Palais Ducal de Caen - Vendredi 17 octobre 2008   1 



Discours de monsieur Alain BERGEAU - Palais Ducal de Caen - Vendredi 17 octobre 2008   2 

L’évolution d’une profession de plus en plus reconnue comme acteur incontournable au sein 
du système de santé et qui, dans les années à venir, aura un rôle prépondérant dans le maintien 
à domicile, la prise en charge de pathologies chroniques liées au vieillissement inéluctable de 
la population. 
 
L’évolution d’un exercice marqué par la mutualisation des moyens afin de répondre de 
manière optimale aux demandes de la population. 
 
L’évolution vers un prise en charge préventive de plus en plus importante en anticipation ou 
en complément du rôle curatif. 
 
Cette liste n’est pas exhaustive. 
 
Nous savons, monsieur le maire adjoint, votre sensibilité comme de nombreux élus aux 
problèmes de la désertification médicale. 
 
La Fédération intervient auprès du ministère pour obtenir un plan pluri-annuel d’augmentation 
du numerus clausus au niveau national associé à un mode de sélection régionale ou inter 
régionale par P1 dans les zones dites déficitaires. 
 
Un programme ambitieux, à la hauteur de l’évènement 
 
Les 13èmes Assises de la kinésithérapie se veulent un lieu d’échange fructueux 
Les 13èmes Assises de la kinésithérapie se veulent un lieu novateur permettant une analyse 
concrète 
Les 13èmes Assises de la kinésithérapie se veulent un lieu d’analyse prospective. 
Analyse prospective d’une évolution faite d’incertitudes que nous essayerons, en toute 
objectivité, d’éclaircir. 
 
Mais demain. 
 
Car ce soir, profitons de cet instant de détente, en toute convivialité. 
Car ce soir, profitons de ce lieu si unique 
Car ce soir ne l’oublions pas :  
Ici, 1000 ans nous contemplent 
 
Je vous remercie. 
 


